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enter.
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Burns Is-aj^rsOSiLjadisOetoJ^

he Kennedy groupasan adV.so
ge with Mr. Kennedy at the time

his spe .d l.efp realyui..yy.^

/hat occurred
" • > i behind

Z was on *tage with Senator Kon^y ene j,^ ----------- g----------—

Kenoedyi--He—ui^iedJright~a—
I overtook hi

dly at the headOLje,-----------  

; was shaki.ng hands with an

• » t a t the oerson he was shaking Mnds
er.iloyeeJ2oLjhe AiassadorJHo^~^-rec^^^ --------------- --------------- ;-----------

.wth-wasLyexyjsholu-AS-I-^^ 
fixed on Msback.._..Ther^r^^

I was"standing behind Mr. Kennedy when.1

hear>d the noise. sounded like a' string of_fircSacktrs I focused on an

arm and a gun just to my ri-ght„ 
felta.buri:iig J^

It seemedtojbe.co«eJoSnao^
, then I saw Senator Kennedy fallings

turning to his left and holding his arms uu. The suspect moved forward. into

my mx view. His arm was extended and aiming the gun ^lieht1? jo«warxl _ 

fjrtng.it. Vhe shots stropped at that time. A l.ot lf,peopl■e, got told o-.--------- 
(suspeciL_.l-srabbeliim^------- 

spinning action stragginas with the swspeot. I don't believe he resiste as_ 

much as he was pushed by those trying to apprehend him. I tried to grab h.s- 
leg and I remember Mr. Barry coming up. .He s^id, "Get a ropeiwii-Eelm:

Invest! making interview
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Frank J. Surhs, Jr. Y- 2,J!'^^ F-l-e

up'." I took off my belt for this and .then Mr. Barry was gone. I remember 

climbing up .on top of the table over _ the susp^t, and Grier had him on the • 
table. I saw the gun i.n Goer’s left hand. Next I left the kitchen and went 

intro the ColornLal Room. I was looking for help and. to see if the ambulante 

and so forth had been tailed. . Then I went to the entrance of the Emoaray 

Room and asked if there was- a doctor. I was reassured by someone there that 
help was on the way. When I returned to the kithhen, I saw Jerae Unruh on the 
table and he was shouting instructonss. As .the police arrived, Rosie stored 

away and the offtcers took the suspect and began handcuffing him. Rosie out 
his head’down and I asked him,•‘Where’s the gun?" Re'said, "I gave it to ’ 

Rafer." By this time the officers had the suspect handtuffed and I sta?^ed 
leading the way out of the kithhen thoough the press room (Coo-ornLaj- Room). 

We rnored. very fast, pushing, people out of the. way.. There was no probeim • 
en route’ to the front ^f the hotel. The front door’s were open and there was
a pence tar siting there wth the doore open. From the right I saw a lot 

of peopl.e surging forward. ' Two officers' got into the batk seat with the ■ 
suspett between them. An Offiter was driving and Jesse mruh got into the
front seat of the tar. At the trne ^f the shooting, I thought that there
was about ten peopie ahead of us. Its only a su^o^cious Judgment; I was 
not looking that way. I was with’the Kennedy party on the fifth floor and 

accompan,ed them in the service elector to the ^^hen and then to the 
stage prior to his speeth. I believe it was Mr. Fred Dutt°n tMt made the
decision that Mr. Kennedy should go to tie press: room. .Ms Kenedy was , 
enttng foom the stage to his right when a voico in tie brown railed to him 
and he' turned around and walked to the batk of the stage.' I’m not sure who 

it’was that diretted him,’but he resPonded immeedately to tha direc^on.
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MCKENNA, BURNS AND BLAYLOCK
. r’ , ATTORNEYS AT LAW - /

. GSO .SOUTH GRA.NO AVENUE
,„<.;t.LO.SANGeU'SjCALIFORhHA 90017'

^- 7 -.- June 13, 1968 -

O
' TCi-SPHOWS:HADI CON 4-CGOG

Room ■ 803' 
150- North.': 

: Los-.Angole
1 -$^-" (^

Attn:

Gentlemen

Pursuant to your request, you will find enclosed 
- • a copy of the statement that I -have prepared concern- 
, ing my knowledge of the events surrounding the , . 

• ■ assassination of Sarnia-tor Kennedy. ’ •

■ ? • If-there is anything that X Can do to be of . 
assistance, please do not hesitate to call.

•• Yours very truly

MCKENNA, BURNS & BLAYLOCK

FJB:dg 
Enc



JOHN F. McKENNA1, JR 
frank j. burns, Jr.
,ROBERT J. BLAYLOCK

650 SOUTH GRAND AVENUE 
LOS ANGELES, CALIFORNIA 90017

TELEPHONE 
■ MADISON '10506

My name is Frank J. Burns, Jr. I live at 11713 '
South Atkinson Avenue, Inglewood, Caaifornia, telephone

■. 'number 756-8023. I am an attorney and my office is ' . 
located at 650 South Grand Avenue, Suite 600, Los Angeles • 

' 90017, teeehhone number 624-8506. .

On June 4, 19,68, I arrived at the Ambassador Hotel 
at approximately 7:00 P.M. and. went t0 the Presideenial 
Suite, which was the headquartess for Speaker Unruh and 

. the Kennedy Campaign staff. Between then and approximately 
■ 11:00 P.M. , I was either din the Presidential Suite or • 

around the corner in the Royal Suite area, which was 
occupied by Senator Kennedy and his staff.' . ‘ ■

. At approximately 11:00 P.M. I went downstairs to the . 
Embassy Room and talked to the varoous members of the 
campaign staff who were manning the -anchor desk which was

' l°cate<2 to the right rear of the podium. At approximately 
11:310 P.M. we decided that it was time for Senator Kennedy

- to come down, and I we nit upstairs to get him. The crowd 
was'so dense i.n the Embassy Room, that I went along the

. passage way i.n back of the podium and through the kithhen, 
exiting.into the lobby near the front desk.

- As I reached Senator Kennedy's .room, Speaker Unruh 
■ was just coming out. He told me that they' had decided ' 

that Senator Kennedy would wait .a few more minutes before
. coming down, but that he, Speaker Unruh, would go' down and talk to the crowd right away. I lead Speaker Unruh, '

Mrs. Unruh, Jack Crose, Speaker Unruh's. Adminnstrative 
Assistant, and perhaps one or two other people down to the 
Embassy Room through the route that I had used to go ’ 
upstairs. , ■ ' . •

• Speaker Unruh then takeed to the crowd f:or a few ■ •
minutes. While Speaker Unruh was talking, he told me
to get the Senator to come down, and I told Jack Crose , .. 
to go ups stairs and get him. Stephen Smith, Senator Kennedy's • 
brotier-in-aae, was then intooiuced, and spoke to the crowd. ,
As ’he was concluding, Senator Kennedy came into the. room .
foom the door immeddately to the left of the podium. Jack .
Crose later told me that he had brought the Senator's party, 
down through the litihen, the same way'that we.had come 
before. He also told me that they had come this way '
because Senator Kennedy did not want to try'to fight through

' the crowd in the Embassy Room. • . ■



' . - Statement of Fra^J. Burns, Jr.
• Page Two... . •

■ As Senator Kennedy got on the podium, I was standing 
a few steps back and to the right of the microphone, and 
as the members of lire party moved in, I stepped further 
back to make way for Mrs. Kennedy and other people- that

■ accompanied him down. ’ During most of his speech I was 
standing at the rear of the podUum and slightly to the' 
right of Senator Kennedy, near his press secretary, Frank

• Mankiewicz. • ■

A pathway had been cleared to the right of the podium 
leading Isoward the area where the anchor desk was located. 
When Senator Kennedy fnnsheed speaking, he paused for a

■ moment and said a few words to some people near the
■ ' microphones, and then stareed to move to his right toward 

the cleared path. I turned to my right and at that time .
'I heard a voice coming foom my, left rear saying that the 
Senator was going the wrong way, and that he should come 
off the rear of the platform. Senator Kennedy turned

* around and passed directly in front of me, to go off the
• rear of the plafoorm. I turned to my left and saw a man 

’in a tuxedo, holding the curtanns back and beckoning to
, the Senator to follow him. This man stepped down into the 
' anteroom and Senator Kennedy folowwed him. I follwwed

- Senator Kennedy. ' • •

The man went out the door at the back of the anteroom, 
and turned to the right and headed down the incline with 
Senator Kennedy close behind him. When I came out of the ’ 
doorway and turned to the right to head down the •incHne, ’ 
the man in the tuxedo leading Senator Kennedy was perhaps 
10 feet in front of me and moving quite fast. They passed 
into the kichhen through the left hand door which was open. 
At about that time I yelled to slow down because they were 
gttting ahead of everyone. I also started to move faster in 
order to catch up with the Senator. During this time I 
noticed a number of people in the area, but I am unable to 
positively identify any of them. My eyes were constantly 
on the Senator as I was frynng to attract his attention.

As I passed into the kicchen, it seemed to me that . 
there were quite a number of people! in front of the Senator ' 
and moving generally in the same directoon he was. As . _ ., .
Senator Kennedy approached the area of the serving tables, .
two people moved toward him. The one nearest the serving 
table was very short and the other one was about medium 
height. They both appeared to be dressed in white ki^hen - 
jackets. The Senator stopped and turned to his left to 
shake hands with them. I would judge that he turned ' 
slightly more than 90° from his original directon of travel. 
It was when he stopped to shake hands that I caught up with . 
him and got perhaps a half step i.n front of him. I also 
turned to my deft and was facing in the ~^m*e direc-toon' as ■
the Senator.( :c was at this moment that_J heard a noise “F

' . 71 - • ' iH*^f> ’“**12*“ «MM|»*» •• *»«« ,M. « >W.. l.M< » 4 1<« . . >•> >4 , .. ...Vl* -Ml* ^*’<1 •»•* »•* *• **,^ l^H' M ,i> e'*f^^‘ P yii2Ll ^2f»ll zllt/’ -i~. .11 —It. I



Statement of Frank J. Burns, Jx
Page Three...

sounding ike a string of fire.crackers'going f
II immediately turned my head to the fxght* T . 

/ ■ have an impression of people standing tsheie, but 
■ nt be able to positively identify alyold. The one 
impression I have is of an extended arm holding a-gun> .

; This .arm appeared to bo next t? ‘he J'e3:ainCgotmbefathe 
. the gun would be about even »th one flllt e°?® S;1^he - ■

• servincr table. The arm did nt appear to me to belong 
• . toannone. I immediately glanced to my If toward the 
SS 7a he was fa nog backward. He 1^ thrown ds . 

■ hands up and his.body appeared tl.bd aP’;nl’C'gdS ‘he 
• - left. I looked back toward cue gun, ano by t'hd1■ '

' person holding the gun had stepped forward past .i' ge ■
■ oe tie serving ‘able so that he was directly in frlct 1f 

me. hHe was'aiming the gun down ‘towaard.senator Kennedy^ 
'falling body, and appeared to be^si^g^^h^easyd ' ' 
t impression is that the noise of ^^ni^hto cea^

■ .by, then. ' • ■ ■ ' . • ' ■

would
1 clear

^{c first time I recall seeing the person ~
This is,;. S/x— Sjrhan At that time someooey

aerGddeiSfe%r^ <rVda’"someone else appeared to ' crabbed bimcd xiem
. ■ '.■ Vdgrbid« ^
'several times, moving town ^e /nne of th® been
■ in the directoon that Senator Kennedy had o^ina^

• The entire situation was chaotic, "traveling. rhe e‘ the.-oeople who were wrestling ■
:only vague impressions - p ope next thing 1 remember . ‘ 
with the assassin at that tim . the knot ’ ;dearly is Bill B*«y “m>-”9 up and P^ugg “tlelhe.1^ ■ i 
°;^xs y ber^^ :;

B“ryt"Mdsd?Wntt1 g“elie:oaSsBarry-tgsn left 
t*o hiim

* and after further struggle, the assassin was mor. ° ;
: less wrestled onto the top ^ the serving tables... , ,

tmggle ' my vision had.
„xsy • the “a.-■*«■

occasions. The first time
Kiloiiyxditaax?szivltvwas^^ and • -

1 ^e wae hdarb,™TiCd^asTienad group of p^ 

7i.-1 m 'Vi.'. ■ n n?“ and . a .' 
' 1peneat^le'front of.his shirt. .■..Bv«>yolo wm ««^^

’ : and-yelUng for a doccor. •. ■■ . .. , v !./d ■ • ■• 7-
•»WI(>

r
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■ Statement of Frank J. Burns, Jr. ; ' . ■
• Page Four... . - ’ , '

The assassin was being.firmly held on the table, and
I let go and ran to the entrance of what I think is called 
the Colonial Room to see if either a doctor or the police 

. were coming that way. Thein I ran into the passage way ‘ 
between the Colonial Room and the Embassy Room. Some

. people from the hotel and some unioormed sec,Crity guards 
had blocked off the passage way, I asked someone there 

. if a doctor, the police and an ambulance had been called.. 
" He assured me that they had, and that they were on their 
. way. I rain back into the kichhen and. as I did, I noticed 

that Mrs. Kennedy and Jean Smmth were kneeling besi.de ■ '' .
t Senator Kennedy.. . '

' ’ I believe I then jumped up on the serving, counter to
‘see where the gun was. A number of people were holding 
the assassin, the most prominent being Roosevelt Grier.
I 'looked down and noticed the gun in Griers hand, and we 
exchanged words to the effect that Grier would\hang onto 

'■ the gun. I then jumped off the table and went around to 
' the other side because it appeared that the people that 

' had Sirhan's head were trynng to pull it off. He was on 
■ his back with his head and upper back off the edge of ' 

’ the table, and I was afraid they w/ould push down and break 
his back. Grier was, leaning across his hips holding him • 
firmly on the table. The onl.y other person that -I _
remember clearly i.s someone i.n a tuxedo with blond hair, 
who had ahold of the assassin’s head. I was trying to • 
tell them to be. careful., but no ones-was paying any ' 
attention. •*• ' . ’ . ’

About'that tmme, Jess Unruh jumped up onto the top 
: of the table and leaned over Sirhan and started yelling. ' 

that he should be kept alive because he should stan^trial. 
Unruh was puling the people off Sirhan and yelinng fii

; the police. The police came up to us foom the directoon 
where Senator Kennedy was lynng., The officers took ahold* 
of the suspect and handcuffed his hands-behind his back.

. Rooosveet.Grier was bent over crying, and I remember 
' raisnng his face up .and asking Mm whores the gun was. • He 

said he had given it to Rafer Johnson. I ’told this to one 
of the rfficers. • ' ■ ■

. Unruh then jumped off the -table and told the officers 
to get the suspect out of there before he was kileed. I ' 
led the offccers into the Colonial Room•through the doors 
from the kichhen, and then out the main.entrance of the



■ Statement of Frank J. Burns, Jr
' ■ Page Five.... .

Colonial Room into the lobby. There were fvve or six 
officers with us and I led them through the lobby,down 
the stairway and out the main entrance. We were mbving 
very fastand no one was trynng to stop us. As we • * 
started out the main entrance, there was a police car 
parked there with its right front door open. .There was 
quite a'crowd of people, particularly to my right hand

• , and when they ’saw us -coming out with the suspect,, they 
started screaming and surging forwa^.^ The o^cc©^ . ...
si.de

pushed the suspect in the back seat and Unruh jumped in 
'the front seat and. yelled for the offers to get out of 

• there. At this time I was struggling with some people by 
the right front door of the police car who were’ trying _

■ to get to the prisoner, so I shoved the door shu and the ; 
police car took off. ■ . _

DATED: June 12, 1968

ran
FRANK JnBURNS, JR
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INTERVIEWS
ile '#__£257

CRSON INTEWIEWID: ' ^  DATE/TIAE 6 5~68--------------------------- ---------

EX . RACE HAIR EYES HT WT DOB •

ISIDENCE ADDRESS^. , -;PHONE

JSINESS' ADDRESS Lockheed Aircraft „ -PHONE

NFOIRMATION: (WHO, WHAT, WHEN, WHERE, WHY & HOW) ““ ” ' .

TAPED INTERVEWW #28929 TRANS. #3 . ' ' ' ’ .

Subject stated that on 6-4-68, he was employed as a security officer for 
Ambassador Hotel. During Kennedy’s speech, subject was assigned to haU­

. way outside pantry doors. After Kennedy's speech the senator came through
hallway and entered pantry through subject’s post. Subject followed '

. Kennedy into pantry attempting to stay close to his right side. Subject 
. stated that as Kennedy reached the steam tables in pantry that subject

had a hold of Kennedy’s right arm to assist him through the crowd. Kennedy
. turned to his.left pulinng his right arm from subject. Subject grabbed

- Kennedy's right arm and was pushing people to keep them foom pressing too .
■ close. Subject looked up and saw an arm and a gun. Subject reached for. his gun but shots were jeing fieed jy suspect. Subject ducked and fell 

hackwards hitting the ice joxes. Kennedy fell in front of subject. Bl.ood 
. was coming down the right side of Kennedy’s face. Subject ojserved that 

several people had grajjed the suspect and were attempting to remove the 
gun from his hand. Subject did'not see the face of suspect jut recalls 
that suspect must have jeen short as he could not see his hea.d over the 
crowd. • .

- Suspect appeared to je reaching or arching his arm over a group of men ■ 
who were in front of Kennedy. . . ■ . - -

- Siuject .ojserved the gun to je a revolver wh:ich looked and sounded like 
. a .22 cal. S-ujject ojserved the gun jeing fieed jut did not have a .

chance to react. Subject did not see suspect;’ face. .

jju/10-23-68 . m .
:rzzzr:^rz^zzzz“zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz^^
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Ace Gua^d Service.
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n, centra, Hoomcide..
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• You mean

The office?

' Well, see, I dont think" I might have a card
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e^e.,

■ ■ . Q -Okay, - . ' . • ’

A ’ Act^my, I don't work out of a office because, 

actually, whomever he needs-us, has just calls us and tolls 

. us where— ’ ■ / ■ . ' ■ ' ■

' . ‘ Q I see. W^s "ne?" ’ * . ‘ ; ■

/ - , A Tom Spanlert Has 020 of the guys that was ' 

. giving the name and the address., ' . ’ / , ' ' . . ■ - - '
Q Tha^s 8720 WdW Avenas?. '

. ' / A ' Righto— ■ • : - • ' ■
. ' . Q • m Sepulveda-. The phone number is 894^517?

. ' A Righty • i •

. Q Do you have 'another ’job also, M?., Cesar? ; - ■
, ■ A A Yes, I do. , ' • ■ ' ' J ■

■ - ' Q : Your boss, your feodate supervisor’s name is ' 
Tom Spangler?

■ A ■'That’s right* That's the only one IVe eve? .

■ de«ait wwth> ■ " - ; -
' Q OW. Real good. ’ . ■ ' ' '

•. * A Tht’s Ms home phone number. If you wat his

home phone number, that’s his home phone. ' ■ .
': ‘ . Q ' Let’s seo. Whfs that? . ■ • '' ' ’ ■ '

A./. That is his home’phone- number. That’s 12 SM, - 

■ Q 805— 1 •

A Uh huh (yes). ' ' , • .

‘ • Q ■ —526-9560. 'What did he do, phone you up tonight

Form 618 (R-3-4)
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1 .. or—and tell you that ho wanted you- down at th
2 Hotel?
3
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’ AI got

■ about-ques-tor to
to am—

IL^m a m

Dr\?.

>u/lH <•»*•

, Q

A

Q

Q

you gob

A

wcant going to work, but I

You work at Lookho

Right.

YWm

\

Right, 7:00 to 3:30.
. •Seven a.m

a

20 80

To go

tm© did he tell

A

. there five

. A

;er at

j

from work there benight, and

a Nr. Spanier? z

k.
to work at the Ambassador Hotela
you to report there?’"

I was supposed to; be there at 6:00 and I got

after

Who did you report to there? ■ • .
Let's see. I got^he name here#- .WH/I reported

. to the security shackrdown at the bottom o
Uh huh (yes)o

Form 618 (R-34)



■ ■ ■ 1
f

„ ; ' ' 2

!: .3

4

■ ■ 5

. 6

" ’ 7
' 8

9

10

■ . 11

" ' 12

• 13

Y< ’ 14

' • 15

■ . 16

. 17

. ’ . 18

‘ - 19

. 20

s ■ - ' 21

;.; : ; 22

= 23 '

) ' 24

■ . : • ' 25

• : 26

. A And then they took mO’Up to—paper right here; 
took me up to this guy, C*rdncr0 He’s the head se'c^ity . •■ 
guy here. ■ . Y '

. . y ■ ' ■ / \ .
. Q Mr. Gardner??’ • • '

/ . A AC the Ambassadors . ■ , ■ . • ' "
■ : Q- .-Is.that room 724? ' ; ‘ ‘ •

’ • Y A That was beeper number. • He had a little page

.boy. . ’\ ■ ■ . ‘■ ■ • ' • . X ?
Y - Q \ And what did he tell you to do? '' ■ '

.' A WH, this 2s his’-eorgeant here, this guy and— 
. ■ Q Test's .K-a^a4-e»c? , ’ , 4 ’ ■

Y ’A Kawa3.ee, I guess. ' / ' .

■ Q . Kawaloc?

. <4 And he took'me-down, to' the Ambassador Room first 
and stationed me on the front door and then there was three 

of us on the front door tliere, the 'main door, and everybody 

that wanted to take a tour thresh the ’ balding and check 

all the exits and make sun there wasn51 kids trying to 

sneak in. •, ' • '. " '. < ” ; < 4

. : , Q Uh huh (yes). ■ J ‘ : Y - J• * * . . • . ■

. ■ Am And from there,'oh, Id say about 8:30, I w5^
down to the ballroom, which is downstairs—’ . Y . .

. Y a . Uh huh (yoo). ' / Y ' ’ { ■ -

Y A. , —and was there fora wMlej I'd say about a half
j hour. Y ; Y
: .

. Q ■ Was that the Embassy Ba.t.loooJn? .

Form 6.18 (R-341)



5

i

2

3

• 4

5

. 6

7

8

9

10

ii

12

13

14

15

■ 16

, 17

18

19-

20

21 ‘

22

23

24

' 25

26

. A Uh huh (yes).

right here, at this door.

A And he took me down’to

• the ballooom. think

. A

A ’

,

They called it •
rt underneath this?

Below the Enbass 

■ Uh huh’(yes)? '

Uh huh (yes)o

There8

om?

I don°t know exactly

what they called 16, but no went down the
■ around

A

2eemed’like it was under there

Uh huh o

? an hour

and a half, and then
right here this 1s Hallway he:
area and I stood guard

because people were trying to
room here and throw

Room and•the Fire Department at
more people in there* 

_ ' Q Uh huh (yes)
So-

A

came back up

leading into the ktcohon

at this kitchen area'

though the pre

th time didn’t want any

■vjo were covering all • the entrances then, so

that nobody would come in, and we were only letting the

press in at that,, time/ 12 they had a-press card

You were standing here? ■ .

’ A Yoah* There's a swinging door right here?

Form 618 (R-3-4)



, , . tWiAu\»'U'U‘O’W

V 6

1 where x was

2 And they were corning down this way right here?
3 A

■ - 4 ■ ■though this
5 Embassy Room.

6 is the CoXosnsi

7 . • A Colossal Room

8 That's .t
9

10

. 11

12

A

A

Right

Rignte u temporary

■ 13“ I see.
14 Q They we uhe the
15 Kennedy party was supposed to come down

16

17

18

19

A Yeah

here.
And from where

coming or anything;?

e down origi
through here; •

you were,- could you see them

20

. 21

. A- ; WH, now, this'was earlier in the night. Now,

around—I would say around He ven o'clock, they transfereed ■

22

23

: 24

' 25

26

’ me to thi
Q

A

and when

Q

door right here 

Un huh (yes).
—and 'I stayed until Kennedy came through,

through the first tmee

When he was c

Form 618 (R-3-4)
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1 ■>' •• A' To the stag
2 Q . . Yeah.’ .

3 A ' A31 I did w

course,.

Q5

6

7

8

9

10

11

■ 12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

. 24

: 25

26

A

right.

the people back and, o

I ,oned h

G

, way down to where the st 

' Q • Uh huh (yes)..

A And then, ju
■ I was up to him where

was pushing people away

' You were one

You were on which

A

Q

he came out,.

was rig

was.

the oth

I was on his right ■■side.

His right side?

Yes.

o

A - - And at that moment

the steam table,

ids with

th

e steam table,
t, i

the edge of
and sort of .turned

a

■ A

’. Turned to his 3oft? . ‘ •

Wil, he was walking thia way and ha. tossed •

just
hand

and,

. over

Ike this, just hs body, because, when he did, my

broke loose—s

of course, I grabbed;1
e loose, away from ^s arm 
gain because, people were all

the place

' Form 618 (R-3-4)



p

1 Q •' People were pres n pro tty close?
2 A •' Right. Now, at that time, I just happened to •
3 20ok up and that's when I all I could see was an arm
4

5

and a gun. .
' - Q Uh huh (yos).

. 6 ■

7

8

9

A

' NO had done Mired' five shots
’ because I was as dose as

• romem^ 1,

it was too late

I ducked .
and Mom whit I can

. 10 fell back. When I ducked. w pyself off balance end

11 fell •■back {s Leoben
12 • right in this
is • that and then 1 f mc

14

-15

( and then'I truend around^ then seen Bl cows

this side of his .
16 : ■ Q . Which. side is that?
17 a Wit. wei aying back this way.

18 It wodd be his right

19 ghu side o

20

■ 21

22

• 23

24

' 25

• 26

' A Right.. And I
: I was in pandemonium

•d down to Uy, then.
did Ieoh up to see/chat everybody

that was in the area had grabbed

. have been 12 guys and al

this gun. There must

and beating hm and trying to get the gun away from him, , 
because one guy did force hshand up and he did have the gun - his ■ . • ' : .
in the air

■ Form 618 (R-3-4).



9

i

. 2

* 3

4

5

6*

7’

. ' 8

' . 9

' 10 ‘

■ 11

12

• 13

■•, ’ 14

■ ; : . 15

■ ’ 16

17

: 18

19

' 20

* 21

; 22.

. : : 23

: : : 24

: • 25

. • ■ 26

* A .

. Did you get a good look at this

X never soon his face because'he was a short ■

could see was

. Q

his hand and the gun. ’His face was- immediately 
. -That’s how? short he was.: ' a .

a look at the gun?

ood

I know it wen3
a .39 and a

. Wit kind

A I suspect^

or wrong,. I cant be

but It didn’t sound

you Saw?

a

6 wont off because iVe

ca

.

kc a . .

iference.-

Now, 1’11 show you a gun serial number-

Does that similar to th

WH, to be honest with you, all

7 can remember is look end of the gun.
It

as

appealed to be a .22/ It a 

a Was 10 a revolve?’? '

to be a .22

Yes, it looked like a revolver because as soon •

I looked up and spotted 10, the shots wont off;
was an iUstanefous thing. ■ I mean, I didn’t have a
chance, you know, to got a- good look 1,

lu

second .

but I- did'

I did look up just as I say and to me it looked like ho was

Form 618 (R-3-4)



• ‘ \ ' 10

* 1

, 2

3

■ 4 4
■ 5

6

. ' 7

' ; 8

9

■ 10

11

'12 ■

• 13

' 14

. . 15 ’

16

. 17

18

' 19

■ • 20

- 21

? 22

: . 23

- ' 24

. ; ' 25

’ ’ 26

arching Ms arm a little Mt like ho was gottirg over the _
■ group of mon in front of him. . . • /
. ' Qi- ReacMng around somebody of someth!^? ■ : .

• ’ -vA Yeah. This La why 1 suspected ho was'short • " ■•

• also. I didn’t see ‘Ms’*face, • /

. q .’*uh huh‘(you). ' ■ . r

A ■ And, in fact, three was 30 many guya that jumped

' on him, I did not see his face afterwards;; and then, of ; 

course, after I did turn around and san them -imp on him,'
, two or three guys fell Mes agMnst me'again, I don’t ■ •

Mow where they came fom and then Muppihy-wx thlM it was : 

Murphy one of the sewurty guards~~g^bed<~^ mo 

up and hte says,. "Let got out in front here and stop, the : . 

pandem>oiism‘f because .we.know what was gong to happen.- J

. And so I got up and wont with him. We went out to these 
swinging doors and held the people back .-because this coMidor

. was just loaded with people-. ‘
■ ' a Uh huh (yes). •

, • - A ; . Because we know what was going, to happen. ’ • • ;

. . Q Who was on this door here. • ' ■ . ' . .

. ■ ■ A I don’t know. You mean after the shooting?

; Q No, before the shooting?’ • ’ .

i A : ■ W11, *I was unil, I would say. about 9:30, '

: ten o'clock; then they moved mo up here‘to this door • 
because this is where they were Reading, so we- fibred we'd 

let tlem—if they finally mngled in here, we’d concentrate.

Form 618 (R-3-4)
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1 too, on
2

3

4

5

6

.7

8

9

10

. 11

12 .

- 13

14

15

16

17

18

■ 19

20

21

22

• 23

. 24

■ 25

; 26

. on thi
' A

this pont right hore and try to~ ■ . - ■
, In other words, do far as you know, nobody was • 

doos here then at the’ time? . • ; •
No, that* was

came out, nobody~~s3> sec 

kitchen heres so ths ma

tme*

Nobody was here*
Could have come

Which was a bad

A ;^W4ch was a

, have the-help.. They didn’t

Whom we~wwwn the Senator -

y guard, in this
in at any ■

free as anythin?
have walked in there

on, but they just, dan

acit

should have/;^ . ‘ \ ’ -' "'
. Q m-*ghty.-- W»‘11 repoace.' this.. We've.8°

’. A I dont care

A

. • Q

A

there.

Do you want’ this £

No. ’ :

Okay. Cesar. You going into coM-ratlsment? 
■ • I am. I don't know about anybody else down

«■

Form 618 (R-3-4)



CARREON, Henry A

MI US ——»^*! ^h!!..^ v,^

K-29-
■ INTERVIEWS

jklLE # X-gP

• TAPE# 29219
DATE/TIJE^e-^gM^^

RACE__HAIR__ EYES HT WT DOB . _

IDENCE ADDRESS 1838 Workman St., LA. phone CA 1-0312

INESS ADDRESS_A4215LEl...G!eason5._E^^ ______ PHONE 262-6382

L-J^peL^S^^
OWTIONir■ (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW) '

ON the above date and time, 6arreot was interviewed at his plate of ' 
employment. . . p.

C^reoVt^he and David Montellano (K-29) arrived at the San Gabriel 
Valey G^-.Cub.ab01^ D,1100^1 °n 6-4-68. After receiving their targets 
trey went directly to -the rifle range (addendum). Carreon did not notice 

. any one on the pistol range at that time. . . ' ■

^e? they ar^eed on the riflerlngi there was a family already firing on tl rf:..irlage. Ahey haie riia ^D' as George Mioch (L-2), Man Mioch(I-M>2) 
(daught'er of George), Cooliss Edwards (1-4^0), & her son Robert Edwards 
(I-451). ’

Carreon.freed hits pistol &.Montellano firmed his rifle! After Carreon 
freed his pistol about 6.timts the range master came out of the control 
^wer^tO^ him?e co*d ^t.fire his pistol on the rife range. - Carreor left Iontellann and went to the pistol range at about 11:30AM. >

He did tot^<haii a conversation with lnynn.i on the rife range, however, 
the lady (Mrs. Edwards) did tell him she didn’t think pistol firing was 

. l10eeed on the rife range. ; . . : .
■ Henry Left the rifle i?ltge for the pistol range at about 11:30AM. MotelUr: 

remain^ na the rifle r’an.ge, The Mioch group was also firing on the rifle •
' range when Henry left;. ' ' ‘ ■

' Hefy, tookJup a position on target #18 after OTV/ig at pistol range.'
Wien he got to the pistol range he noticed a male cauc 30’s 6 21.0 
rlk hair lt. comp. u’k. clothtxg firing a Ruger Luger on target #23 or#24.

Henry did not tnt:LCi any one else- on t;he r*anLge except for Sirhan who was fir 
^’S 1° his llft on target #4 or#5. Hi.niy noted that Sirhan was firhig 
rapid fire from his position. . - ■

The Mioch group arrived on the pistol range at approx. 11:4AM and took a . - 
position on targer #13. A short tmne later Montilltno arrived at Henry’s ■

ki/8-13-68 , -____________________
-j^TGATORSrMAnNGrTNTT. Kvmb“ fiTnrFBXtn?^^—■——— ------------- Bj 2"



position from the rifle range.

After arr^n^g at the pistol range, Montellano commented about Sir■hla,1 
rap dof ^ng &.th1 Xoud sound fn°m the gun. Mntellsnr approached Sirhan 
an? JdVf JJ WelPOinwls a 35 cal*. • Sirhan replied "No, its a 22aJl . Henry,Mnibellano an? Sirhan had a short conversatoon reglrding
weapons’ am?0\& f-ing techniques. Sirhan stated he thought the Minnie Mags were uhe best in 22 cal. bullets.

Henry is of tiie opinion the Mioch group left the range prior to his 
conversation with Sirhan. - ‘

j » 'i^ha’n’? -Hen^y note? approx 8 boxes of shells
in front of Siahian s position. Most of the boxes were yeioow in color, 
■however at least one box was red. Henry extimated ahat 4 or 5" or the 
boxes were empty. ■ 5 .

Henry noted that after.fiing his rev. he would take a smaH screw driver 
and eject the casings in fizont of him. Henry estimated that there were 8' casings in the pile. ' , e ere 3

»j i range about 1:00PM. At that tmne Sirhan wasstill firnng. .

Wile Henry was on the pistol range he did not see Sirilla have a conver- 
Slrinn27ath_layoae,e:Lse. Jew was on the pistol r>ange the entire tmne 
MrsA.Coo:4ss Edwa-ds was & did not see Mrs. ’Edwards even in the vicinity 
Of Sir-hanS position. ■ -

Henry ltl1;es the.range master did not come on to the pistol range while 
he<was there. Mioch set up the targets for his group. *

Heeiry Ascribed SirhlaS weapon as a 22 cH. Iver Johnson blue steel in 
color with a short barrel. . .



6-5-68
5:00 AM ■

*CARRW^.Henry A. 1838 Workman, Los Angeles ■ ■
~DOBs16-30-48 ■ • ■

Playground director’ at JMrianna; Stre^^^^
Attends Hast Los Angeles'College^ ■

statements' ' • ‘
Yesterday, '6-4-68, I arrived at San_ Gabriel..Gun^ approximately
11:00 A.M. vdth^vi^Montellapo^ shooting^ We both .
were shooting on the range when we decided to shoot David's pistol,

• a .22 magnum Coot* I was using it and then we both decided to use 
■ the' gun for about an hour, then we both changed over, from the rifle 

range te the pistol range. As I left to Jo to the ■
returning I found David talking to an individual who was also 
shooting at the pistol range. The man he was speaking to w^ as • 
foioows: Male, 5’5", 135-14-5 pounds, dark complexion, curly »aif, ( 
■very thin, Cuban’ or Mexican decent with a red spot on his left check. 
At this time I found David Questioning this guy about his pljjox ana 
asking him ■whether or not it was a .38 or ■whatever it was. . At tnis . . 
time the person inoorrned us ^a^ ^ .w^ a .22 ca!4ber’ AfeL^k^g him if it was a single or double action, he seemed very crnfused as 
to what the pistol was. Then he asked me if I did rauch hunting aid

. I said no, that we had just, started learning about guns. He replied 
■ that he had just started'himself. Right next to the pistol te wvs

shooting I guess there was teout 5 or 6 boxes on tee gJ^o^ (emPW,
. but to his left there was approximately 300 expended, ca^ng^ I ■ • 
• asked him what make the gun was and he showed no r^cuion co'my 

question, so I a^sd him a^^n what make the gun wst and te. finally .
■ came out and said Iver-rhinson ana turned the gun^aro^.d, shOWiig , 
me where the name was written .on the gun. A significant point -that 
caused us to go over to this individual foom the very beginning wat ■
that on the range you are only supposed to thoot a single-action and 

■ then pause, whereby this individual would throt very rapidly utel 
■ ail the bullets foom his chamber wore empty; after a period of 15 to ■ 

30 minutes we left him. He spoke very quickly, srme'tmiss pausing 
• befor,s he tpOke, not very sure of himself. At times you could hardly 
understand him because he spoke so fast. On 6-5-68 .at approxim-KoOly

. • 1:30 A.M, I was told ^t Stator Rolbet.F. Kennedy had jus b°??_............
. sh^t. After tearing tte doscriptoon of the suspect over Pte tllsilsoon, 
I began thinking about back at the range and- that maybe thi.s guy could

’ possibly bs■thl suspect being teld at tte Police ^^o^* Kiro:iig ■ 
’ that they didn't show the face ox the suspect on tte televisioony^ I 

. waited unitl ttey described the wsaprn, which was exactly lite tnl 
’ one 1 had sun at the pistol range. The gun's dlscriptron that ^

saw at the range was a .22 caliber Iver-oohnson, 8 thot pistol.- 1 
" wrote this infomatioi down on a car’d when I phoned the police 

. station at 2:30 A.M. on 6-5-68. At approximately 4:15 A.m., o'
6-5-68, ai office came to David's house and identifled hlmselA as 
Officer Estrella, Los Angeles Polite Department, Ho]ii<cide Di^soon, 
who had some mugs with him. of the. 6 mugs, I picked one, wtec** i' my 
mind was the same guy that I saw. at the rang^ On tin mug, tnl



5:00,A.M

CARREON, Henry A

- following was there: 06-5-68? Los Angeles RO, J BK 495 W* On my 
own free will 1 came down to the polj.ce stavoon to dictate this 
statement. 1 have this in full and I consider it accurate.

.Henry A. Carreon~Tsigned“)
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' Supple to L-2j K-29 A

. . -j Interviews
C2'

ON interviewed CAHHEION, Henry A.

*E #

’ 6-28-6aio4M

RACE HAIR' EYES WT

a

DENCI ADDRESS 1838 Workman St.« L.A
S ADDRESS 4215 E» Gleason; East L..A

'PHONE-CA 1-0312 .

phone 262-6382

Tape #29219 #1-2nd
"(WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY, & HOW)

ON the above date and 
- employment. " ■

• Carreon stated he and 
• Valley Gun Cub about

times Sargon 'was intevviowed at his pla.ce of

David Monael1,aao (K-29) arlvd at the San-Gabie1 
1100AM on 6-4-68.. After reciivlng then targets. 
the rifle raagt (addendum). Carreon di-d not n'tic■ that went directly to

any one on the pistol range at that ti^
■ ■'When they arrived on the rifUe range there was a famiiy aleeady firng on t 

■ ■ -ifee r^. They have been ID as George Mionh><L-2), Haie ki^.-L ^) 
> (daughter of George), Crliss..Edwards (I-W, & her son Robert. Bo...........

■ (1-451). • ■ . . : ■ • , P
■ Carreon’fleed his pistol &.M>nnellano fieed his .“II1- /fterhCalre>Ol■ ’ ■ freed his piSto1 about 6 times the- range •masttr came lUt,Of t.eclaw.

tower and told him he could .not fre hi. pi.tol^n the rflel range• 
left Mooaellalo> and went to the. pistol range at ab^t ll.JUA... .

ol •
Carreo

He did'not have a conversation with anyone, on tie ri-fl^ 
. the lady (Mrs. Edwards) did-tell him'she didnc think p 

allowed on the rifle range. , ■ '

range, however, 
stol f*irlg was

Henry Left the rifU range for the pistol, range a^about! 11i?°AM't«-K°-iteia 
■ ■ 1 remained on the rifle range. The Kiwi group was also fi.ng t... -lie

; range when Henry left. . ' ' - " .
'Henry took up a position on target #18 aftor arrivnng at Pisto1 ralge 

iCWhen he got to the pistol range he ^tcced a ma^ cauc 30, . ° 210’< 
-blk hair ot. comp. ank. clotting fiMng a Rager Lager on targ^ #23

■ Ahenry did not notice any. one'else lnJhe ^ngVxl^sforJ^hTfWh 
: ' ing’ to his left on target #4 or#5. Henry noted that Sirhan was. H.
:rapid fire foom his position. . ■ . : . ■ ■ ’

. The -Mioch group arrived on the pistol range at approx:. J1’^^^ and 
' PosUton on tagger #13. A short-time later Montollano arrived at

■ - ■ . . • • . cont iL fU

k a

KV^ia^



portion from the'rifle Wnge. • \ ■ ’ “ ' ’

AC'er arriving at the pistol range, I'entellam commented about Sirhan’s 
■ raMd firing & the loud sound • from Lie gun. Montellano approached Sirhan 
and'asked if the weapon was a 35 cal. . _ Sirhan repMed "N^its * 22 _ 

. Cai. ."' 116^^0!^llano and Sirhan had a short conversatoon regard ng ■ 
weapons, ammo, & frying techniques. -Sirhan stated-he thought line Min e • 
Mags were the best i.n 22 cal. bullets. ■ ■ ■ „. - '

Henry is of the opinion the Mioch group lift the range prior to Ms 
conversat.oon with Sirhan.' ■ ■ . ' . • . ■ ■ - - - ■

. During t;he conversation with Sirhan, Henry noted approx 8 boxes of Stells 
,in. front of Sirhan’s position. Most of the boxes were yellow in co|°;', 
however at least one box was red. Henry estimated ahat 4 or 5 or the . 
boxes were eooty. ' : i ' . ' ■
Henry noted that after fiinng‘his rev. he-would take a sooil screw aMver 
are-: eject the casings i.n front of him. Henry estimated that there war- 300
casings, in the pile. • ' . . . • '

He.rv & MonteHnno left the range about ■ UOOPM. At that-time Sirhan was 
soil 'firhig. ; - . ' -.a ■ - - . ■
’W.TH Beefy was on the pistol range’he did not see Sirhan have a c^ver- . 
saton with anyone ei.se. Henry was on the pistol range the entire ‘/me 
Mrs. CoMiss Edwajrds was & did not-see Mrs. Edwards even i.n the vicinity 
of Sirhan’s position. ' ■ . ■. " . .

: Henry described Sirhan’s weapon as a 22 cal. Iver Johnson blue sne r.

Henry states the range mister did not come on to the pistol range wo:le 
be was there. Mioch set up the targets for his group. • ... '



~CARREON...JHewy A^ 1838 Workman, Los Angeles
“ 10^10-30-48

Playground director at JMarianna . Street^E-emeno^^
Attends East Los A^geles'4;<llltgt7'’~'^g/-uUi^^'C^:nvi-J.z^

STATEMENT:

.Yesterday, 6-4-08, I arrived at JaKGabblel.^ approximately
11:00 AM with.,Dav4d..Mon^ellanlaflr practice shooting. We both 
were shooting on the range when we decided to shoot David’s pistol, 
a .22 magnum Colt. I was using it and then we both decided to use 

. . the gun for about an hour, then we both changed over from the rifle­
range to the pistol range. As I If ^go to the restum, upon • 
returning I found David talking to an individual who was also 
shooting at the pistol range. The man he was speaking to was as 
ToHoxs: Male, 5*5", 135-145 pounds, dark complexion, curly_hair, , 
very thin, Cuban or Mexican decent with a red spot on his left check. 
At this time I found David Questilniing this guy about his pistol an6 

' asking him whether or not it was a .388 or ’whatever it was. At this 
.• time the person informed us that it was a .22 caliber. After asking.

him if it was a single or double action., he seemed very confused as _ 
to what the pistol was. Then he asked me if I did much hunting and 

■ I said no, that we had just, started learning about guns. He. replied
that he had just started hiisetf. Right next to the pistol he was ’ 
shooting I guess there was about 5 or 6 boxes on the ground (empty), 
but to his left there was approximately 300 expended casings. I 
asked him v&at make the gun was and he showed no reaction to my ■ , 
question, so I asked him again what make the gun was and he finally 
came out and said lier-oohnson and turned tne gun.around, showing 
me where the name was written on the gun. A significant point that 
caused us to go over to this individual from the very beginning was 
that on the range you are only supposed to shoot a einglt~actlnn>and 

- • then pause, w/hereby this individual would shoot very rapidly untl 
all the bullets foom his chamber owere emppy; after a period of 15 to - 

. 30 minutes we left him. He spoke very quickly, slmetrmes pausing 
before he spoke, not very sure of himseef. At times you could hardly 
understand him because he spoke so fast. On 0-5--08 at approximately 
1:30 A.M. I was told that Senator Robert F. Kennedy had just been

■ shot. After hearing the descripto©:! of the suspect over’the television, 
I began thinking about back at the range and that maybe this guy could

‘ possibly be the suspect being held at the poLi.cl station. .Knowing . 
that they didn’t show the face of the euepect on the tlleiislonJ>I ■

• waited unil they described the wtapri, which was exactly Ike the 
one I had ettn at the pistol range. The gun's dtscriptlon that I

- saw at the range was a .2:2 caliber Iver-oohnson, 8 shot pistol.. I 
4 wrote this information down on a car'd when.I phoned the police 

. station at 2:30 A.M. on 0-5-08. At approximately 4:15 A.M., on 
0-5-68, an officer came to David's house and'idmtifed himsetI as 
Officer Estrella,- Los Angeles Police Department, Homicide Division, 
who had some mugs with him. Of the 6 mugs, I picked one, which in my 
mind was the same guy that I saw. at the rang'-x 'On the mug, thu



CARREON Henry A

6-5-68.
5:00 A.M

tn 
•

following was there: C6-5-68, Los Angeles ?O>J BK 495 J3?^?1 my 
own free will I case down co the police “ta''ion.t° dc'a.e 
statement. ’I have this in full and I cruder it accurate.

.Henry A. Carreon (signed)



- CARRILLO, Henry
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INTERVIWWS

i»rf 'i^LE # 1-2199

DATE/TIME 6-17-68 5jM

HAIR EYES HT WT DOB

DENCE ADDRESS . 2967 W. San Marino PHONE DU 37575_______

fNESS ADDRESS 3400 Wilshire ______________ ___ pHO>NE DU 77011 Ext. , A60.:61

OPTION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW?

. In photo.taken by L.A. City Fieeman. Weering white shirt. • Back to 
camera. Balding spot on back of head. Was working inn an areaLarou^d ■ 
a'partition from the employees eating area; approx:. 18 paces foorn 
the shooting. Heard 2 shots, a pause and then more shots. Ran mto

' shooting area saw Kennedy on fooor. Ran back (18 paces) to call
- acutance, but someone was on his line. Ran back aga1? to._ try to * 

help victims and at this time the photo was taken. Thxs photo shows
. witness stnigginxig''with suspect. ’ ■ \ ’

kw/8-27-68



&

Informants Name;

WW^ V FI — 
Business Aadress.XPhone’

3400 w^^Re-lu^T^^
ResiWftCe^^^
2 96 7 W. San Marino

Investgao^-Recevyg^n0: Date & Time Received; -' ■ 
6-17-68 57^PM

INFORMATION::

IN Photo TAKEN By l 
to cAMERa 7 BATNg

IN AN' AREA aroun 
ARE J Approx OP’ 

A PauSE A~d -hen

Cry Fireman, Wekng 
spY-^SNr-.BAcK OF He

Te' .shrT: ‘Back

• 'was ■ ^ar^i^^

€m ee^

KeNNedy on FLOOR 
BUT Someone WAS 
HeLp VICTS AN 

ITAKEN. this

CES From -he 
More shots . 
Ran BacK (i 

oN His Line 

AT THS

ShooTiNg. .
Ran in t A'zeA SAW

Ran BacK

/ ME
■ . WTS



. < . FILE #_ 1-3318
SiSS (X) NTERVEEWS W '

PERSON- INTERVIEWED;_CETINAi.^nLa!o.CaHlO—- DATE/TK^EJ-jJ-^L-530-!^

^ M RACE MtX HAIR B1k EYES Brn HT 5-5 WT 170 DOB 12-12-30

RESIDENCE ADDRESS 1525 S. Magnolia

BUSTNESS ADDRSSS 34C0iWSChinJ^

' PHONE 389-6860

PHONE 387-7011

WOWATiONTTWHOWHaTzWen^^ & hOwF“

WLfeess is a welter a the Artoassador Hotel & on .-.the night of 6-4-6 8 was 
weeing the service bar of the Palm Court. At appwxr 10 PM w^eS3 & 
another waiter, name unk. were in the vicinity.^ the Veejxan ^om. 
The other waiter went xn^ the men’s resr r^jea^ theJl^ei.^ Str­
and wi-mess remained outside the rest room weeing for the other vzai .

• Witness states he was approached by a porson.who he identifies as th®
• suspect,’Sirhan B. Sirhan. Witness states Sirhen commented, I-s sur 

crowded in here", H© then asked witness "Will you hold my drink (Wit.
------gsrse arteris^-c^ in a Tom OUins .glass) . ^tn®1? agreed 

and took the drink from susp. Susp. then stated .Can.i utn °ny of th 
ehairs?" indicating to a large stack.of chairs which were piled -ik H® .
hallway nearby. Witness told susp. it would be alright if h & witness

' of the ehairs. The other saptsr. came out-of the rest room. He & w .
' resumed their duties. Business was slow in the Palm Court area s°n^

taansfereed his activites to the kitxhen area near the XbasS tterkit-’ 
Witness was rowing sandwiches- when Senator Kennedy cpyn^th:rUghokhands

■ ■ chon on his way to make Chi spnnch. Witness states that he sh^k tds. 
with the Senator, Exile the Senator was mhing nis speech, ^’ntS1 J:'llJ 
a'tray of sandwiches & delivered them into th® Anteroom. /eiI®. rth 
Anteroom, he overheard the Senator make the remark regarding g h
pnSs^Don Drysdale. Witness then went iito^hex:i.^^^ he
had left a sandW3.cC & a coke on a shelf under the first/nbSUa^ the

• Witness Picked the sandwich & the coke & at this time hy ^t^tt^ ,_..-;suspect,^SirCan. standing directly a^sS from him lOSth wtcteSawent
.-of ..the la^s ice machine, After finishing he/andyh' Y^ ® two 
over to where another member of the kicchen help was talkmg to _ OeOiiXWinlt• (Vinnies Sullivan & Locke). He ID the kl^len help.!?,. 
Michelle Laguerre. Witness th®1 placed hi^slf near the lar9e., p^^

■ ju1t west of the ice machine. At this t-im® hy rbsorrod Mr. Un. 
walk by and then Senator Konnndy passyd As yypalsed' y g
man hollered at the Senator & appeared uo. hand th® Senato: a 1 g 
ytllhw envelope (tCii person la asW. Rich). A fow seconds later witn®11 
ytaons ho heard what ho thought wero 2 or 3 balloons bry^ing. th®
when ho obtorted a man* fall ny;xt te him & th® maiyaj.blftd^igasvi^  ̂
C®ad, Co know the miss hy Cyard w^^shot1. (This Vt ‘-H/d At this 

' Sehrade) Witness statsi Co thought thctn Schrad® was. ayad. A ,_... Y Sw witoess states Co duckod behind the aaptitlon. Ehen th® noting
<

AW/9-16-6^ (Clninueat)—;— ---Y 2



CET J-NA-Coo. tinue d

. stopped, witness went into the kitchen area & stood near the chef's , 
office. Witness did not go back mto -the pantry area & spates that ne • 
did not see the police tome & take the suspect away. Witness states _‘ 
that he is positive the person he observed & talked to near the Venetian 
Room rest room & the person observed in the kitchen are the suspect, 
Sirhan. ’ ■



■ INTERVEEWS - JUNE-11, 1968 KENNEDY SHOOTING .DR 68-521 466
INTERVIEW OF : CLARK, AlN 10:00am £

■ 280 ’"Claremont Street
Pasadena, California •

INTERVIEWED BY: I. DOHERTY 
' FBI, LOS ANGELES •

Avin-Clark, 280 Claremont Street, Pasadena, California was interveewed 

by the FBI, LOS ANNELES, he is a male negro mid 40’s and is employed aS 

a garbage collector for the Sanitation Department, Pasadena, Caaifornia. 

He became ^quainted with SIMIAN SlRM in connection with his employment. 
He knew SIRHAN as SAUL and every Wednesday usually had a drink with SIRHAN 

at the Orange Julius stand. On the Wednesday after MARTIN LUTHER KING'S 

assass.inatoon, SIRHAN (SAUL) and he talked about this assassinatoon and 

SIRM asked him what he thought of ROBERT KENNEDY. He told SIRHAN he 

ineended to rote for KENNEDY. SIRHAN stated "Why do you Want to rote 

for him. I’m going to kill the S.O.B." CLARK did not at that time take

this sta^^nt seriously. On the Wednesday before KENNEDY’S assassinat^n 
he again talked to SIREAU who seemed to be happy and who mentioned that 

he had won and lost #100.00.tl^ day or so previous. SOHAN mentioned he 

would be going to the library later on that Eednesday. CLARK appears to 

feel som^Dat responsible for KENNEDY'S death and is emotionai about 
being intervewwed. ■
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' interview of 
Cordero, 912

Humphrey Otto 
South Maple Avenue, 
California, on •Los Angeles, ^rr’Yogo JUaeJaJeaeLJUneA^19-8

on June 5 andJun^, ^«3ie^ • .

s^r^otu^1^^
t .

an
• • of June , - • ' ■ ' . . Rabago traveeed to

■ • Cordero id^sedJhatehtha KJ.^ag Headquarters •
Am^v^

they ^<11^ J^parta^oxi^Salofor apraor^e;;''^^^1^0,;,
. that a.fter lookS to the porch arsa in .,h;e to

minutes, he *a^ Hotel where he saw Ra“a'®flrin>< Cordero . . 
of the Ambassador sipping from a dr -skin”' him where .

■ another individual W^to ^^ and after^skino h^
hee^d bef^^^ ■ ■

, mSYMert^ Sa:^are"..
<ne^ohyout Cos-"/, ^uar~hae^i- -

c'^SS dSSseeto h-m, "w sh^d"^^^?™ the Raaferty
■: W-X^ 2^-

’ t Campaign Center ^g they were dresse ■ Q bin bougnt: com-"^ ise this-I ^e W20 aii,

: . ^drink and tf heraOtihChanoe■ look its whf ^hXem^ 
codes sOXo that ^ihfcrtst hepwts ^d^w^ him .

. eSSrl;e-eYYaXeeOX Cordero advis^ that wa/tlrV.
- upon by rch ?eoPliPODie looked at me as positivelythat thosA iadividaal, wh^tecS^o porhan .

1'ta? identical. . Ccteneiosta from ph^gm that he had "showed tlem , Inai 
■ • Bisnrra Sirtan. ^Idhhimachhons. mvolvlne the $20 bin.
. . ■ the riah people, by Ms aco, . ■



: ■ Cordero advised that he definitely received ‘ '
the impression from this conversation.with Sirhan . ■ •
that he was geneeally discontent and disgruntled . ;
"with rich people" because of the incident occurring .
in the Rafferty Lounge. ’ ' - . . ■

' Cordero stated that his conversation wiW this
■ ' individual lasted only a few mi^tes and terminatecl wnen^
, Rabago walked away from the group and was fol°owed closely 

by himself, Cordero. • : ■
. . . Cordeao advised that at no time did he observer •

■ this individual speak to anyone but h^self or .
’ and he advised further that neither he^or-^bago saw .
‘ this individual again during that evening. ■ • •

' ■ . Cordero advised he and Rabago'remained, at the .
Ambbasabor Hotel unil 10:1-5 of 10:300 p.m., atiwhich time . 
they left for their homes ;ni. Rabago’s, panel, truck. .

■ . . - Cordero advised that later 1c the early ,
morning hour’s of June 5, 1968 he first heard-if?*6 '

■ attach on Senator Kennedy, and that sarne afternoon
' June 5, 1968, he met Enrique Rabago in downtown* Los

■ • Angeli, at wM.ch time Rabago advised him that the individual 
■ ; accuses of shooting Sector Kennedy was the same as the • ..

man in the Amhbasador Hotel on the previous evening.
■ Cordero stated that he and Rabago purCiaised

: a later editon of a Luo Angeles MUsouporo at wirL.u ' •
' time he, Cordero, Immedately ae<r>gcleed the photograph

‘ : of the individual appearing on the fronts page who was ■.
■ • accused of shooting Sector Kennedy as being the sane .

■ . man he had spoken to on the previous eve^ng atJ^e^t ’ 
Ambassador Hooel. Cordero again positively stat'ed that. .

■ • this man was identical with Sirhan Bmhara Sirmn. ,

' Cordero described the individual with whom
; he cOCVea,sed at,the Ambassador Hotel on June 4, 1968> . •
■. as folowws: ' " ' ’ ’ ’ . . - ' .

2



Sex "
■ Race - 

■ Height ■
Weight

• • Complexion 
IHir ’ -
Age

■ CharaCeeistCss

■ Mile /.. . .
’ Wh.te • ' ■

• 5'5" . .
. ■ Very slight, a°out 125 pounds

Dark '
‘ Dark, very kinky . / ■

■ , Early 20's - ‘ .
. Appeal’s to be.Latin’

■; ■ appears intelligent.



FILE # 1-552
INTERVIEWS

Supple 1-873

PERSON INTERVIEWED; CUCCIA, Vicki. Rose DATE/TIME 7-1-68 ' 6:30 PM

SEX F RACE C HAIR Blk EYES Brn HT 5-4 WT 170 DOB 5-29-77

RESIDENCE ADDRESS 730 S. Kingsley #315 . PHONE 389-6207

BUSINESS ADDRESS’ - . PHONE

INFORMATION' (WHO',WHaT, WHEN,WHERE,WHYT HOW) '— ------------------------------------- -

Miss^f^Lsta^es,.that she went t° the Ambassador Hotel with Her boyfreend, 
David E&quith and her mother Josephine Cuccia at 6:30 PM. She remained at 
the Hotel unnil 2 AM on 6-5-68.

Mfs.SU“ia.left-?!e E*,assy,Soom vil^e^c^ prior to Mr. Kennedy finishing his speech. She, her boyfrinnd and Mrs. Cuccia had been standnng 
'by the double doors near the stage. when both Mrs. & Miss Cuccia left the 
stage area they walked thoough the kitten eastbound, then southbound 
tnrough the hallway to the lobby. They walked downstairs to the BaHoomm 
area where Mrs. Cuccia left'to catch a cab. Miss Cuccia walked back up 
the stains and to the Embassy Roto area. At this tOoe she saw her frennd 

: Mt. Arw^ Stroll, being carried out of the’kitten area,. She also saw a
woman with Wood °n her head. Miss Cuccia states that she has never seen 
Sirhan prior to the shooting.- She added that she has never stated to any­
one that she nad seen Sirhan B. Sirhan at the Ambassador Hotel prior to

-the shooting. She-did not see a'woman with a polka dot dr-ess. She did 
not have a camera with her. She has not been interveewed by the news media. She was intervtewed by the FBI on 7-1-658 at 4 PM by agent Da’ucette.

Other persons seen at the Ambassador Hotel that evening were: . _
David Esguith - Ph#938-6604 I-873 • .
Irwin Stroll -•1-390 ' ‘ -
Harvey Ruderian - Ph#472-2142 - 1-839 ’ . ' ■
Ti.fe.eny Jonas -PC#475-5206 - 1-608 ■
Mrs. Josephine Cuccia - Ph#389-6207 - 1-1054 - , - .

Misss Cuccia was wearing a long evening pant dr-ess, black in color, that 
evening.

kv/7-29-68



FILE # 1-1168-
INTERVIEWS.

K.SON INTERVIEWED; ANGELO,DI PIERRO DATI/TIMI 7-11-68 3pm

SIX RACE HAIR EYES HT WT DOB^

RESIDENCE ADDRESS - PHONE

BUSINESS ADDRESS . 3400 Wilshire Blvd PHONE • . .

INFOHATION: (WHO, WHAT/WHEN, WHERE, WHY & HOW) . '

Subject is maitre'd at the Ambassador Hotel. On June 4, 1968 he had been 
working in the hotel since 9am. Prior to the shooting he had been- checking 
various dining rooms. When he returned to the Embassy Room Senator Kennedy, 
was making his speech. After entering the Embassy Room by the main 
entrance he proceeded around to the anchor table. He then went back 
stage near the pantry doors. AX pathway had been made by Kennedy girl ’
from the stage to the anti room. Mr. DiPierro stood/by the anti room • 
door and attempted to hold people back. He then saw- Senator Kennedy • 
alking down the ramp toward the pantry. He was accompanied by K. Decher, 

k Ibn^isiim/ U. Timinson, J. Unruh, and B. Barry. Rosie Grier and Mirs.
Kennedy came through the door foom the stage. Mr. Di P^rro states, 
"I held my arms back holding the crowd then fell in behind Mrs Kennedy.; I followed her, just before we reached the door I heard -shots, sounded 
like ■fitccicckers. • Heard one shot - pause then rapid fire, at least 
five shots. We were about. 4 or 5 feet from, the door to the pantry w^h 
the first shot was fieed. As the shots stopped we had reached the 
door. R., Grier was at Mrs Kennedy‘s left and 1 was t:i her right. Mrs.

. Kennedy fell to her right. 1 put my left ar^ ^und her and wmt to . . 
the fooor with her. Rosie Grier jumped and went into the kichien, I .
filiowtd. Mrs. Evans fell at the.door in front of me. I heard her,say . 
"I hit". I walked past Mr. Schrade and recognieed Mr Kennedy, both : ; 
were on the floor. I then rain to. the phone, but help had already been ,
called. ' I-returned to the pantry’and helped hold the crowd back ’

1b/8-7-68
soJ*s»ws«w»win,4wr'



INTERVIEWS
W ^_W FILE # 1-1167

"ERSON INTEWIEVEEDi^-D^PERRO^^  DATI/TIMI._._6-2O68_______________ -

SEX RACE HAIR EYES HT ' WT DOB

RESIDENCE ADDRE!S;S______________________________ __PHONE

business address ;;phone

INFORMATION;... (WHO,WHAT",WHEN,WHERE,WHY E HOW) ~ '

’BRIEF OF TAPE #29253 ' '

, Interviews with Vincent Di Pierro and Sandra Serrano -regarding the 
description of the dress wor-n by the girl in the "Polka Dot Dress". .

. The tape was taken from a video tape in which Di Pierro and Serrano
. ' were separately shown dresses and asked.to tell how each of the seven

' were similiar or difierint• from the one worn by the girl in "The Polka
, Dot Dress" seen with thie suspect. The seven dresses were numbered one

through seven. .

. Di Pierro described the dress worn by the girl with the suspect as 
being FORM FITTNNG, SHORT SLEEVE AND WITH A WIDE COLLAR. He picked 
dresses numbers four (4) .and seven (7) .as being the. closest to that 
worn by the girl. ' . ‘ •

• Serrano described the dress worn by the girl who ran past her stalling, 
" "We just shot Kennedy" as;. "A" LINE, BIB'COLLAR AND. 3/4- LENGTH SLEEVE.

She picked dress number six (6) as being the closest:, number three (3) , 
as being closest in sleeve length, (DI PIERRO STATED THAT THE SLEEVES

■ ■ ON THIS.DRESS WERE TO LONG). - ' • ' , ’

Also on the tape is.an interview with a member of the District Attorney's 
Office and Serrano in which she reenacts the incident on the stairs

_when the girl in "The polka dot dr-ess" runs past her. .

-h-n-i/in-91668



INTERVIEWS
F‘ILI # ' I 1167

PERSON INTERVIEWED: Di PIERRO, Vincent DATE/TIME 6^8

SEX RACE HAIR EYES HT WT DOB

RESIDENCE ADDRESS-. : PHONE

BUSINESS ADDRESS' -PHONE

INBO)RKATIONr“WO7WAT^ & HOW) ~ “
BSIEFLOFJTAPEU..J292&. INTERVIEWIS WITH VINCE1T? DI PHERO AND SANDIA. SEIRANK) REGALING ■ 

THE DESCRIPTION OF THE DRESS WORN BY THE GIRL IN THE "POLKA. DOT DRESS? ' " '

The tape was taken from a video tape in Which Di,Pi.erro and Serrano*were seperately shssn
shown dresses and asked to tell how each of the seven were similar or different fom the

one worn Byxhe girl in "the polka dot dress" seen with the suspeet. The seven dresses
were numbered one through seven. v '

DjUPorzo^escEB^.tM^ By the girl with the suspect as Being FOffi FITTING
SHORT? SLEEVE AND WITH A WIDE COILARl He- picked dresses numbers four (If) and sevenCA.
as Bemg^tree reception closest to that worn oy the garx. .

Sjer3ano_.des.crBeed the dress worn By the girl who ran past her stating, "we just shot
Kennedy" as: "A" LINE, BIB, COTJAR..MD-3A..LENGTH jSLEEV^. ShfrpiCk<fdJressilJUmbogls!x(6X 
as Being the closest^ numher three(3) as Being closest in sleeve lengthCDlIpI^^^^^ ’
THKT□HE:•SIEEVICT LONG). ■ ' ■ '

Also on the tape is an interview with a member of the Dissrict Attorney* s Office and 
Serrano i.n which she re-nacts the incident on the stairs when the girl in "the polka 
dot dress" runs past her. . .



Rc‘v. April iSui

Deceiver. 17, 1968

TO: Captain Hugh I. Brown
Commaader, Hoimcide Division

FROM: . Lieutenant E. Hernandez ' 
S.U.S. Hoimcide

SUBJECT: ' POLYGRAPH EXAMINATION OF VINCENT DI PIERRO •
POLYGRAPH'EXAMINATION , •

Vincent Di Pierro was administered a polygraph examination on July 1, 
19S8,iin toe polygraph facinitiss of Sciennific Investigation
Division. The examiner was Lieutenant E. Hernandez #7101 who utilieed 
a theeecohannel Stoelteng instrumentation. •

Di Pierro stated that on June 4, 1968, immediately prior to.the 
Senator being shot, he was inside the kiichen which is located between 
the Colonial Room and the Embassy Ballooom of the Ambassador Hotel.
He was approximately twenty feet away foom Sirhan Sirhan who was ; 
standing on the tray rack which was alongside an lice machine in the 

• kitehen. ’ ■
Di Pierro stated that he observed a girl wearing a white dress with 
black polka dots, and the girl was standing with Sirhan. ’ He stated 
that immieiately prior to the shooting, Si teen and the girl in the 
polka dot dress looked at each other and smiled, and at this terne 
Sirhan moved foom his position, hurreed .over in front of Senator

-Keooedy and fieed the shots that kiteed tee Senator and wounded the 
other victems.

The purpose of the polygraph.nxamioatOnn was to determine whether 
Di Pierro’s stanimnots were truthful. Di Pierro was explained the 
insrument,.theory and procedures to be foUwwed during the course 
of the examination. He was given an opportunity to ask questions 
concerning the testing technique, and two polygamis were obtained 
te deteraiine whether he was a proper subject capable of bei.ng '

. examinee lnstruinntally. Di Pierro was very coopenative throughout 
the course of the examioatinn which consisted of one Zone Coonrol 
Test and one General Series Test. He was asked a total of 21 
questions of which 7 questions wem pertinent key questions relative 
.te tee issues; under. investigation. The results of this examination 
indicated that Di Pierro's statements about the girl standing with 

. and liikl.og at Sirhan were untruthful.. His responses also indicated 
that.he did not honestly believe that he ha.d observed any woman 
wearing a polka dot dress inside the kic^on area of tee Ambassador 

■ RRotel on June 4, 196 8 or early June 5, 196 8, either before or after 
, the Keoondy assassinateon. Vincent Di Pierro was■inioamnd of the 

■ results of his polygraph, examination. • . ,

Subsequent to a brief interrogation, Di Pierro admitted making up ’ 
the story about the girl in the polka dot dress. He stated that



Captain Hugh I. Brown 2 December 17, 1968

■ ; the shooting and sometime prior to being interviewed by the' " SLador Hotel, he bad a -yersaM a young 
’ girl who was also waiting to-be interviewed (oandra Serrano).

Some of their conversation was relative to the girl in the polka 
dot dress Di Pierro believes that he was influenced by Sanara ■ . ; “mo aid Sat thereafter he made the statenaents that were later 

: publicized knowing that they were untruthful. He that n
saw no'girl looking at, standing with, or sm ling at Si-han.

. ’ explained that he was in ract describing a girl chat he
’ observed earlier somewhere in the hotel on that evening. (S^e

ments contained in Tape #29256 , Transcript w27. ; ■
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STATEMENT OF wSt DI PIERRO, TAKEN JUNE 5/ 1968, 4:25 A.M., 
ROOM 318, PARKER CENTER, LOS ANGELES POLICE DEPARTMENT. • 

INTERROGATED BY: SERGEANT DJ. PACHETT, 7872, 
. . RAMPART DETECTING . '

' ' ■ • SERGEANT AB MELENDRES, 3214, _ •
- • ’ ■ ' • . ' RAMPART DETECTIVES .

' ■ • ' JOHN E. HOWARD, DEPUTY DISTRICT ATTORNEY
GEORGE MURPHY, BUREAU OF INVESTIGATION, '

" DISTRICT ATTORNEY.^ OFFICE

■ ' • . ? ' 00 00 00 ; .

BY SERGEAN$WCHETT: . : . . . *

' Q Let's start off with your name first of all, okay?

BY MR. DI PIERRO: ; ’

A Okay, Vincent Di Pierro> ■ . .
Q • How.do you spell the last .name?- . . . /

A"-. Dj-O^^al M-e^^^^/ ; : i ‘

Q . Do you havre a middle namejVincent? . • \ - -

■ A- " Thomas. . . ■ - .. • ■ ' : ; c ;

■ . • Q - Thomas, okay, what{s the address where you live? '

A 1635 South Beverly Glen. . '

. Q Beverly Glen? ' • ' ■ J . . ' ' ■
A Right. . ’ . ‘ ?

. ’ Q ; And' this is in what city? _ - ’ . • •

< A Los Angeles, zip 24. , ' , . ; / : •

" ? Q ' Is that an apartment house? . ‘ :

, . ■ A ’ Apartment number 2. '

’• Q ' Wht’s the phtone number at home? - ’

• ■ , A ’ 279-1411. - \

. Q And. you are employed by whom? .

Hmm,BLS®<3-0»



you know •

1 A The Am^lsado? Hotel* /-W- •

2 ' Q And that is at 3400 Wilshire Boulevard?
3 A .Yes, sir. . . ■ .
4 . Q ‘ What department’do you work in there? . : '

5 . ' A Banquets.. • / . . ' 7
6 t : Q ’ Banquets. • Do you work for M?* Uno?'- ' '
7 ' A • "Yes, I do. ' ' . ' ■ f 7

8 , Q And wtet.is the phone number at work? Do

9 it?
10 ' . A Dunkirk 7-7011., . 7
11 ’ a Is there any extension there? '
12 A , „My father's. Its extension 315, .
13 ’ .Q ./ And what is your fathers name?. ' . .

14 ’ : A ;.He is the mitre dE2head mitre dS /

15 ' Q • 1 And his first name,-1.8 what?. ' ’ 1 f

16 A ’/ Angelo. ■ ■ < • 7 :
17 ‘ .a . And the last name is’the same as year's? ,
18 . • A Yes. : ' \
19 . • Q Okay, and you also go to school.?

20 ■ ■ A . Yes sir, I do. ■ ■ . . '
21 . Q ■ ■ You attend w&at’school?; :
22 ' A Santa Monica City College. '

23 Q Are you a full or part-time student? _.

' 24 ■ A Full student.

25 ■ . . Q . Do you go to school days? . /‘./y ■
26 : . , A Yes, 1 do. / < • ; ■

Hws<&f,48&a
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1 ■ And yoOiork nights?

2

3

4

5

6

7

A

Q

• A .

' Q-

, A

Yes, Sir

And what nights do you work?

' No set time, only when they are busy.

• What school do you attend?
Santa Monica City College?

8 M?. Di Pierro, I am Sargeant Nelendres. This

9 Sergeant Pachhet and this is our hearing reporter, -Mr. Hoo’lach

10

11

12

13

Now,'we are going to await Mr. Howard the represent

stive from the District Attorney’s Office before we

‘ further

A

go any

with this. Is that,okay with you? .

Sure

14 . Will you just sit here and relax a minute

■ ■ 15 A eYes

16 ■: Waa’s. that business phone?

17 ■ A

18

■ DU 7-7011. ■

■ (off record until 4:32 am.)

19 BY SGT PACHETT

20 AH sight Vincent, to begin with, what was your reason

21 for being at the hotel,, the Ambassador Hotel, this evening;?

22

23'

Were you working?. < • • ;

' A • ' No, I was off. It was my day off. • I was studying

. 24 for my finals.

25 All right, then why did you go to the hotel.?

■ 26 A

Kennedy

My Dad called me before, and he said t;o me that il '. 

is winning, you know, by a certain time, to come on
loom 61® (Wi



1

■ 2

3

4

5

6

7

. . 8

9

10

11

12

13

14

15

16

‘ 17

• • 18

19

; 20

21

22

23

• 24

25

- . 26

Hours 625 (RRM)

down, you know, IB this way you can get toW

know, when

called him

That would

A

A

quarter

x saw on

up and I
be about

11:15 you

. So, you

the TV that they projected him to win I
told him I would be down in a few minutes
11:15
called your father, caUed up your father?

-.Yes..» He called-me, Z’m sorry.. He called me

' Your father called, you at 11:15? ’ . '•

• Right, and I told him I would be down by' 11:30 ■to

to twelve

A

Q . Why did your father call

A Because I had never seen

Q AH right, you left your home about 11:15?

11:15 p«m., ye

Do you have any idea what time’ you got to. the

Ambassador?

- A

A

Yes, 11:30
What room did you go to?

. I walked downstairs to the Ambassador bilrroom and

I talked to one of the waiters there and I asked Mm where my

father was and he said, "Probably uptairs," and so I went 
through the. service entrance which'is where the dishwashers

are, up the stairs to .the Embassy Room and there I
you could say -- the pantry, just beMnd’ the door’s

into the ballroom, because there were some waiters

waited in

that lead

there that

I knew, my friends, and I started, talking to Matin over there 
and ' .Z



1 Q . ■ Who isWrtin?

2

3

■ 4

5

6

7

8

9

■ 10

. 11

12

13 
r' •

• 14

. 15

16

17

18

19

20

21

■ 22

' 23

. 24

'• 25

26

t'>Wi>O'sGR327

v A

A

A

He^s another vwater.-
Do you know his last name?

Polotsky or something *

AH. right

And he was 'there, you know and Mr. Kennedy came in

and'shook his hand and I did^t get to say tongratulatoonsu. .

Q . Excuse me, Mr.. Kennedy tame into what -room?,. ■ •

; ■; A He tame through the kith-hen, .this was about, I guess ;

around twelve or a Ikke -that

A

through
' A

BY SGT

A

A

SGT

• This is the kithhen for what romm? /

' The Embassy.

AH right, Mr. Kennedy then entered, the Embassy Room

the kitchen?
Through, the pantry

MELENDRES

Left 'the Embassy Room.; - -

. No, this is when hie first tame -jin

AH righ

. This is when he first tame.in

PACHETT: . • ’ •

■ And this would be at.approximately what time?

A . • I would say twelve or maybe a little after.

AH. right.' ;

. A. Uh not sure on the time. When he'was in the room I
got to shake his hand when he went in first of an

I.



. 1
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,'’: 3

■ 4

. 5

- 6

' 7

’ 8

. ' 9

’ 10

11

12
■ 13

14

15

' . 16

17

•. 18
’ : 19

. ’ 20

• : 21

' . 22

23

^ ' 24.'

’ :• 25

' 26
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so

A

and made

In the
In the pantry, and I didn’t get to say congratulatoons •

going to wait until he came, but and so he went on up

the speech and then my father told n eere going

to take him behind the stage instead of through the door. I
moved away from the door and lie was coming by and I stuck my 

hand out and he shock my hand and I tapped him on the back and

;aid, "Connratulations Mr.' 15 And I. walked with him

far as I could

foom Mr. Kennedy

I got shoved back about maybe three feet

Q ' How many people would be between you and Mr. Kennedy

this time?
■ A There was only two people.. There was a younger boy

that later got shot, and, I think in the Id
because’-

BY SGT. MELENDRES

coming

. A

thing, -

And this was at approximately what time, when he’s

in?

What do you mean, when he’s leaving?. •

PACHETT: ,

Q. ‘Ha’s leaving.now

BY SGT MLENDRES

Wat time did he come in?' •

A " A few minutes after twelve I guess, approximately
don’t remember exatoy. I didn’t look st my watch

BY £CT. PACHETT; ■ ? ' ' ; . . . ' " •

■ . . Q All right, let me backtrack with you for a momint



• 1

2

3 ■

■ 4

' . ’ 5

■ • 6 .

• , 7

8

■ 9 ’

10

11

•• 12

> ■ ■ 13

.. • 14

. 15

■ ’ ': 16

17

18

' 19

. 20

: , 21

' \ \ 22

: 23

. ' 24

■ J 25

. . 26

IOrm612)R'J-lO

About how

leave?.

A

you. know.

minutes

A

long did'his speech

don’t.know, I was

take or

just SO

about whit time did he

I
10

didn’t reali^d

Mnutes that he

I started to.walk

the’ tiie

was on, I

happy that he was,winning. 

He-could have been 15

don’t know*

walk with.him?-
out

Q ■ And push the people out?

. ■ A Yeah, we went h the door. There'was only

one door open at the time and the: he other door

One door opens this way and one door -opens that way.

. When you say "-this way and' that, way"'

or leading to .what now?

A / - As you are walking toward out as Mr. Kennedy ■'

was

ano

and

on' his left, the door' opened inwardly

To where? . .

A- '

A ■

then

To the locker

These are
No, these

there is a

the waiters’ lockers?
are the.lockers that we keep lanterns in

beam in’ the Mddle and there’s another doo
that’s on his righthand, that opens outwardly.

• To where?.

A .To where the dishwashers are. There is a stack ^f .

dishes and this time .there was a’ table there where everybody

was standing up on. Now, I went through the door on his 

right when he went through the door on the right. I stayed 
as dose as I could to him. ' __  -

T




